|本地侨讯 | 3

八旬旅菲华侨 落户啦

本报讯 近日,永宁派出所 社区民警王清峰携带办证设 备与材料,专程前往永宁文食 路邓家,为81岁的旅菲华侨邓 爷爷办理落户手续

邓爷爷因历史原因一直 没有户口,家人向派出所反映 后,民警迅速行动。在老人家 中,王清峰与同事布置好简易 工作台,并安抚老人:"邓爷爷 您放心,资料我们都带着呢。 他们细致整理证件,耐心讲解 流程。在采集指纹时,民警察 觉到老人手部颤抖,便稳稳托 扶其手掌完成操作。不到半 小时,落户手续顺利完成。手 续办结后,老人紧锁的眉头舒 展,露出欣慰的笑容,紧握民 警的手连声道谢:"真是难为 你们跑一趟,我这心里的大石 头总算落地了!"

永宁派出所将办事窗口 延伸到群众家中,解决了耄耋 老人的户籍难题,传递了人民 公安的温暖,生动诠释了公安 机关"服务零距离"的为民情 怀与担当。

(记者 洪亚男)

福州市石狮商会 举行妇女部 授牌仪式

本报讯 为进一步发挥女 企业家在商会建设中的作用, 凝聚巾帼智慧,6月20日,福 州市石狮商会妇女部授牌仪 式在福州天安达消防科技有 限公司举行。福州市石狮商 会会长吴友情、执行会长卢后 恩、秘书长蔡健康等参加活

活动伊始,吴友情会长为 妇女部部长蔡华贞授予"福州 市石狮商会妇女联络部"牌 匾,并表示,妇女部的成立,不 仅是对女性会员的关怀与重 视,更是搭建一个促进女性成 长、推动合作交流的重要平 希望妇女部在今后的工 作中,能充分发挥桥梁纽带作 用,团结带领更多女性会员, 切实发挥好凝聚、服务、引领 女性会员的作用。商会也将 全力支持妇女部开展各项工 作,共同推动商会和妇女事业

蔡华贞表示,感谢商会领 导及会员企业的信任,今后将 与妇女部全体成员携手同行, 充分发挥妇女部的职能作用, 积极组织开展各类活动,为女 性会员们提供更多学习交流 的机会,搭建相互支持、共同 进步的平台,让妇女部成为大 家温暖的"娘家"。同时,妇女 部也将积极响应商会号召,为 商会发展建言献策,贡献"她 力量"!

(记者 邱育钦)

旅港乡贤为港边长者送来"暖心粮

"爱心"的货车缓缓驶入永宁镇港 边村"党建+"邻里中心,5000斤大 米顺利送达长者食堂。这份沉甸 甸的心意,来自旅港乡贤佘贻谋、 龚姗妮伉俪,他们用实际行动为 家乡老人送来温暖与关怀

据悉,这批大米足够港边村 长者食堂180名老人一年的用 佘贻谋、龚姗妮伉俪多年来 始终心系家乡,热衷老年公益事 业,传承着父亲佘祖忆老先生的 奉献精神。早在港边村幸福院筹 建时,他们便慷慨解囊,捐资40 万元助力建设,为家乡养老事业 奠定坚实基础。2023年长者食堂 投入使用,港边村年满70周岁的 老人均可免费在长者食堂享用午

餐, 会贻谋, 龚姗妮伉俪当即承 诺,连续10年、每年捐赠5000斤 大米,此次是捐赠的第3年

今年,他们在了解到长者食 堂用餐人数从180多人增加到 200人左右,为保障老人们的饮食 需求,又额外捐赠500斤黄精挂 面,这份爱心善举让老人们的餐 桌更丰盛,也让他们晚年生活更

佘贻谋、龚姗妮伉俪的无私 奉献,赢得了港边村村民的广泛 赞誉。他们以实际行动诠释着对 家乡的热爱,彰显了新时代乡贤 的责任与担当,也向社会传递了 满满的正能量。未来,这份爱心 接力还将继续温暖着每一位港边 (记者 洪亚男) 村老人的心。



助力家乡老年事业

东埔一村旅菲侨胞捐款5万元



本报讯拳拳赤子心,殷殷桑梓情。近 日,鸿山镇东埔一村旅居菲律宾的侨胞邱 建泉心系家乡公益事业,委托其子邱奕哲 向东埔一村老年协会捐赠5万元,专项用于 支持村老年活动中心建设,为提升家乡老 年人的精神文化生活注入温暖力量,赢得 乡亲们广泛赞誉。

邱建泉旅菲十余年,虽身在海外,却始 终牵挂故土,密切关注家乡发展。当他了 解到村里正筹建一座集休闲、娱乐、学习、 健身于一体的现代化老年活动中心,以缓 解老年人活动场所不足的问题后,当即决 定出资相助,用实际行动表达对家乡长者 的关爱之情。

东埔一村党委书记邱良彬表示,目前 老年活动中心主体工程已顺利封顶,正加 快推进室内外装修。此次捐赠不仅缓解了 项目建设资金压力,更极大鼓舞了全村上 下推进项目的信心。他表示,邱建泉情系 桑梓、尊老敬老的善举,充分体现了海外华 侨饮水思源、回馈家乡的优良传统,为凝聚 侨心侨力、共建美好家园树立了榜样。

近年来,东埔一村持续推动民生事业 发展,不断完善养老服务体系。此次侨胞 捐赠,将进一步提升村级养老服务水平,让 更多老年人享受到有质量、有温度的晚年 (记者 王国良 通讯员 周美玲)

华侨"让地"让闲置地"蝶变"

夏日的阳光洒在凤里街道 后花社区五星小学旁的口袋公 园里,孩童追逐嬉戏,老人们坐 在崭新的长椅上话家常,新植 的绿植在微风中舒展枝叶。谁 能想到,这个充满生机的社区 新地标,曾是令居民头疼不已 的卫生死角。这一"蝶变",不 仅改善了社区环境,还为社区 带来了可观的经济效益,更成 为社区与居民"双向奔赴"的生 动写照

改造前,这里杂草疯长,塑 料袋、旧家具等杂物随意丢弃, 夏季蚊蝇成群,恶臭扑鼻。"以前 路过都得捂着鼻子快走,家里窗 户都不敢开。"住在附近的陈阿 姨回忆道。长期闲置的土地不 仅影响环境,更成了社区治理的 老大难"。社区工作人员在走 访中,偶遇准备前往广州投奔儿 子的阿婆。满头银发的老人拉 着社区党总支书记许奕家的手 叹气:"我在这儿久住多时,但附 近垃圾问题不解决,就住得不得 劲。"这番话深深触动了社区干 部的心,许奕家深感责任重大, 迅速将这片闲置地的改造项目 提上日程

据了解,这块地曾为社区 华侨所用,闲置多年。后花社 区主动联系华侨,耐心沟通改 造计划。华侨们被社区为民服 务的诚意打动,不仅积极提供 土地租赁支持,还积极建言献 策。在多方努力下,闲置地摇 身一变,成了兼具实用与美观 的口袋公园。

如今走进这里,蜿蜒的步道 串联起葱郁的绿植,四季花卉错 落有致,清新的草木香取代了往 日的异味。17个崭新的停车位 整齐排列,每年为社区带来5万 元经济收益,这笔资金全部用于 场地维护,形成良性循环。那位 原本打算搬家的阿婆,在看到改



造后的美丽景象后,改变了主 意,决定继续留在这里生活。老 人家的子女也重新装修了房子, 现在,老人家每天都要到口袋公 园散步,逢人便夸:"现在环境这 么好,我哪儿也不去,就守着我 的老房子!"

"居民的需求就是我们工作 的方向。"许奕家表示,此次改造

不仅改善了环境,更拉近了社区 与居民的距离。近年来,后花社 区始终坚持党建引领,聚焦群众 "急难愁盼",通过盘活闲置资 源、优化空间布局,持续提升社 区宜居水平。从卫生死角到美 丽公园的转变,正是社区为民办 实事的生动缩影。

(记者 陈嫣兰)